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Au niveau de la circonscription, de l’EPLE, du collège, du lycée, de l’EREA ou du  service:    l’Assistant de Prévention
Dans chaque établissement ou service est désigné par le Chef d'établissement ou de service un Assistant de Prévention parmi le personnel état ou collectivité. 

L'assistant de prévention sur site conseille son chef d'établissement ou de service, dans les domaines de la prévention, des conditions de travail, il y a donc plusieurs facettes à la mission :

· prévenir les dangers susceptibles de compromettre la sécurité ou la santé des personnels;

· améliorer les méthodes et le milieu du travail en adaptant les conditions de travail en fonction de l'aptitude physique des personnels ;

· faire progresser la connaissance des problèmes de sécurité et des techniques propres à les résoudre ;

· veiller à la bonne tenue du registre santé et sécurité au travail dans tous les services  (ne pas confondre avec le registre de sécurité incendie).

On distingue trois types d'Assistant de Prévention:

· en EPLE second degré, lycée ou collège, au près du chef d’établissement,

· en circonscription, au près de l’Inspecteur de l’Education Nationale de circonscription
· en service déconcentrés de l’état, au près du chef de service.
L'Assistant de Prévention d'EPLE est associé aux travaux de la commission hygiène et sécurité désignée et compétente pour son établissement. Il assiste de plein droit aux réunions de cette commission. 

L’Assistant de Prévention de circonscription est associé aux travaux du conseil d’école notamment pour les questions d’hygiène, sécurité et conditions de travail des personnels,

L'Assistant de Prévention de service (rectorat, DSDEN, CIO, CDDP, CRDP, ONISEP, …) est associé aux travaux du CHSCT compétent. Il assiste de plein droit aux réunions de ce comité. 
Assistant de Prévention premier ou second degré,�Circonscriptions, Collèges, Lycées ou Services 








