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 Protocole de visite conseil des établissements 
et des services par les membres des CHSCT
(Validé en séance CHSCT A du 21 mars 2014)
L’article 52 du décret du 28 mai 1982 modifié relatif à l’hygiène, à la sécurité du travail ainsi qu’à la prévention médicale dans la fonction publique prévoit que les membres des comités d’hygiène, de sécurité et des conditions de travail (CHSCT) visitent à intervalles réguliers les services ou établissements relevant de leur champ de compétence.

Ils bénéficient pour ce faire d’un droit d’accès aux locaux relevant de leur aire de compétence géographique dans le cadre des missions qui leur sont confiées par le dit comité, selon la procédure prévue aux articles 72 et 75 du décret.

Un programme annuel de visites sera élaboré par chaque CHSCT.
Ce programme annuel fixera pour chaque visite, l’objectif, la date, les lieux visités, et la composition de la délégation.
Chaque visite donne lieu à un rapport qui doit être transmis au président du CHSCT et sera mis à l’ordre du jour de la prochaine réunion de l’instance.
Composition de la délégation :
La délégation est composée de membres représentant l’administration (2 personnes) et la représentation des personnels (4 personnes). Elle est fixée en CHSCT à 6 personnes au maximum. 

Objectifs des visites :
Les visites d’établissements et de services s’inscrivent dans un objectif global de contribution à la protection de la santé des agents ainsi qu’à l’amélioration des conditions de travail.

Elles nourrissent l’analyse des risques professionnels que doivent mener les CHSCT.
Elles doivent permettre de mettre en place les actions de prévention adaptées aux situations repérées, de s’intégrer dans une démarche de prévention globale et d’en tirer de façon globale des conclusions qui seront soumises et débattues en instance.
Lors d’une visite, la délégation du CHSCT est amenée à observer des situations de travail et à rencontrer des agents dans le cadre de leur activité professionnelle.
Cette visite ne doit pas être confondue avec celle de l’Inspecteur Santé et Sécurité au Travail.
Organisation des visites:
La préparation de la visite CHSCT est assurée en amont par le Conseiller de Prévention, il prend contact avec le Chef d’Etablissement ou le Chef de Service concerné, et l’informe de:

·  la date de visite au moins 15 jours à l’avance,

·  l’objectif de la visite,
·  la composition de la délégation, 

·  la mise à disposition du questionnaire,
Les services administratifs envoient au minimum quinze jours avant les convocations aux membres de la délégation. L’ordre de mission prévoit les temps de trajet et de rédaction du compte rendu de visite. 
Rôle du Chef d’Etablissement, ou Chef de Service:
Le Chef d’Etablissement, ou le Chef de Service informe les personnels de la date de la visite.

Cette visite pourra être un moment d’échange avec les personnels. Une salle sera mise à disposition pour permettre ces échanges.

Il transmettra le questionnaire pré-visite aux personnels par tout moyen à sa convenance, chaque agent retransmettra ses réponses au secrétaire du CHSCT, sont exclus les personnels ATTEE relevant du CHSCT de la Collectivité Territoriale.
Il met à disposition les documents suivants :
· Le registre santé et sécurité au travail,
· Le document unique d’évaluation des risques professionnels,

· Le registre de signalement d’un danger grave et imminent,
· Le registre de sécurité comprenant les avis de la commission de sécurité et les procès verbaux des organismes de contrôle lors des vérifications périodiques obligatoires,

· Le Dossier Technique Amiante (DTA),

Il accompagne la délégation, à défaut il se fait représenter,

Les suites données à la visite :
Un rapport de visite est établi par les membres de la délégation et adressé au président du CHSCT.

Ce rapport sera présenté lors de la prochaine instance du CHSCT.

Les suites à donner seront définies en CHSCT.
